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A dolgozatban azt vizsgáltam, hogy a jelenlegi hazai külterjes húsmarhatartás milyen bővítési 

lehetőségekkel rendelkezik, ugyanis elképzelésem szerint az ország ágazathoz való adottságai 

által nyújtott lehetőségek nincsenek teljesen kihasználva. A módszerem ennek kiderítésére az 

ágazatot jellemző paraméterek (állományok, gyepterületek, termelés, megítélés, támogatási 

környezet stb.) vizsgálata volt. A szélesebb körű és esetleg pontosabb tájékozódás érdekében 

szakhatóságok (MÁK, NÉBIH) ezen paraméterekről szóló adatait írásban lekértem és meg is 

kaptam.  

A vizsgálatom eredményeképpen arra jutottam, hogy a legeltetésre alapozott húsmarhatartás 

rendelkezik még további potenciállal, mert a gazdálkodás sikerességét meghatározó 

körülmények erre utalnak. Több százezer hektár kihasználatlan gyepterület áll rendelkezésre, 

a marhahús/vágómarha piaci helyzete előnyös, komoly exportlehetőségek állnak fenn, a KAP 

stratégiája jelenleg jó támogatási státuszban tartják az ágazatot. Nem mellesleg 

természetvédelmi szempontból komoly ökológiai értékű területek karbantartására is 

egyedülálló gazdálkodási mód a külterjes marhatartás. 

A lehetséges veszélyek is górcső alá kerültek, hiszen a mérlegelés szempontjából 

elkerülhetetlen, hogy azokat is vizsgáljuk. Ilyenek a munkaerőhiány, az aktuális szakpolitikai 

vélekedés, a klímaváltozással járó hátrányok, vagy a KAP esetleges stratégiai változása, amely 

akár teljesen megpecsételheti bármelyik ágazat sikerét. Emellett sajnálatos módon az ágazat 

megítélése kétoldalú az ÜHG kibocsátás végett. 

Az extenzív módszer azoknak is lehet mentsvár, akik nem rendelkeznek hatalmas üzemméretek 

létesítéséhez és azok fenntartásához szükséges erőforrásokkal, mivel ennek a tartásmódnak a 

minimális bekerülési és fenntartási költségekre való törekvés az egyik ismérve. Összességében 

az extenzív húsmarhatartást megfelelő és szakszerű gazdálkodás mellett ökonómiailag és 

ökológiailag is kifizetődő tevékenységnek tartom, azzal a felismeréssel, hogy a siker nem 

feltétlenül a nagy tőkében, a modern gépekben és a gyors, tömeges termelésben rejlik. 


